

北京协和医院周慧梅教授出任漳州市医院妇科主任 名医驻在“家门口” 百姓就医有“福音”

2024年底,北京协和医院妇科专家周慧梅教授正式出任漳州市医院妇科主任,这一举措不仅为漳州及周边地区的患者带来了国家级名医的专业诊疗服务,更在医疗、教学和科研领域为漳州市医院注入了强劲动力,推动了妇科诊疗工作的全面提升。

01

名医坐诊 患者慕名而来

“周主任很亲切,问诊非常详细。”

“在家门口就能挂到国家级名医的门诊,如此高水平的专业人才来到漳州,这在过去是很难想象的。”漳州南靖县一家卫生院的医生告诉记者。

自到任以来,周慧梅教授迅速投入工作,许多患者慕名而来。上述那名来自卫生院的基层医生介绍,她对之前的检查结果存在疑虑,特地前来求医问诊。周慧梅教授以亲切的态度和详细的问诊赢得了大家的一致好评。

“见到您,我心里就踏实了!”来自福州的林女士今年45岁,患有子宫内膜癌,曾在网上咨询过周慧梅,目前正在做术后的辅助治疗。得知周慧梅来到漳州,林女士自己梳理了疾病的过程、术后的治疗以



周慧梅为漳州患者看诊

及在网上咨询过的问题,专程从福州赶到漳州市医院。在问诊室,她说出了自己的所有顾虑,周慧梅根据她的病情耐心地一一解答,林女士十分感谢,表示后续治疗完后会再次前来问诊。

周慧梅教授在国内妇科肿瘤领域有着深厚的造诣,擅长卵巢癌、子宫内膜癌、宫颈癌及癌前病变的诊治,以及妇科恶性肿瘤的遗传咨询。漳州市医院在良性肿瘤治疗方面已具备良好基础,周慧梅教授的加入,无疑将进一步提升医院在恶性肿瘤规范化诊治和手术技术方面的能力。

针对当地民众在预防筛查及体检方面意识淡薄的问题,周慧梅

教授强调了早期诊断和治疗的重要性。她建议主管部门建立全面的体检计划,覆盖各个科室,提供基本的体检套餐,并设立专门的体检中心,以满足不同需求。通过提高公众的健康体检意识,鼓励人们一有症状就及时就医,从而降低妇科肿瘤的发病率和死亡率。

02

精准发力 医教研齐头并进

在医疗、教学和科研方面,周慧梅教授采取了一系列措施。她加强了四级手术和恶性肿瘤处理的规范性,引入了新的教学项目,规范了规培流程,并努力提升科研产出。为了提高医疗服务质量,她

推行了早学习制度,要求医生们每周进行前沿文献学习和临床实验解读,确保四级手术的规范执行和疑难病例的深入讨论。此外,她还强化了多科协作,确保疑难病例得到全方位的专业团队支持。

为了提升漳州市及其下辖县级区级医院的妇科诊疗水平,漳州市医院与各区县妇科主任建立了帮扶模式,包括义诊、讲座、病例讨论等。周慧梅教授计划下基层进行巡诊和手术指导,甚至引领一些四级手术的开展。

周慧梅教授表示,所有决策和行动都应该围绕患者的最佳利益进行。在医疗实践中,她严格遵循规范和指南,确保每项治疗决策都有理论依据和证据支持。她正在努力将协和的专长和资源融入到漳州市医院的医疗服务中,以推动医院在学科建设、医疗质量、科研创新、医院管理等方面的全方位发展。

此次周慧梅教授的加盟,不仅为漳州市医院带来了国家级名医的专业力量,更为整个地区的妇科诊疗工作注入了新的活力。期待在周慧梅教授的引领下,漳州市医院的妇科诊疗水平能够迈上新的台阶,为更多患者带来健康和希望。

新闻链接

专家领航 助推发展——北京协和医院药剂专家莅临指导

为进一步提升药学发展水平,共筑药学服务新高度,2月5日,北京协和医院药剂科左玮副主任和唐筱婉主管药师到漳州市医院交流指导药学工作。

座谈会上,副院长阮敏毅对两位专家的到来表示欢迎与感谢,他指出,专家团队的到来不仅为漳州市医院药学工作带来了深度把脉和精准指导,更是对漳州市医院药学发展的鼓励。希望本院药学部能够汲取专家的智慧、借鉴北京协和医院药剂科的经验,解决工作中遇到的实际问题,完善医院药学管理体系,提升药学服务的质量和水平。

专家们详细了解了漳州市医院药学部的工作情况,并深入药学部各部门,就药物合理使用、药品管理、临床药学服务、质量控制、药学科研等多个方面进行了全面而深入的指导与交流,同时



北京协和医院专家与漳州市医院专家交流

强调了药事管理在保障患者用药安全、提高药品使用效率以及促进医疗服务质量提升方面的重要性。

授课环节,左玮副主任以《从临床中来,到临床中去——临床药学服务主导的医疗实践》和《抗菌药物相关政策解读及北京协和医院抗菌药物管理实践》为题分享了北京协和医院药剂科在药事

管理方面所采取的一系列创新措施、管理经验和模式,内容丰富、案例生动,激发了与会人员对药学服务创新性和临床抗菌药物合理使用与管理等方面的新思路。

专家们还实地参观了漳州市医院西药房、中药房及院史馆,与相关人员进行交流。

此次交流指导拓宽了漳州市医院药学人员的视野,激发了医院药学工作创新发展的新引擎。漳州市医院药学部也将以此为契机,积极探索新的发展模式和管理方法,不断提升药学人员的专业能力和业务水平,为患者提供更优质的药学服务,为医院发展贡献更多力量。

(游章友 梁睿)